紫微斗

-數是中

國特有的算命術

,算命

星命之

近兩個

社會大致如常運作

。若活在美國,

中的

星

那

一系。

古人認為

進行,這真是破天荒的第一遭!

備好的

這真是「老革命遇上新問題」

於是將已準

在各行各業、

甚至政治

領域競爭

。今天一

個女強人

,只能在大家庭之內作威作福。

命

其次是地運蓋過人運

風。香港實是福地

民風亦相對包容,一

一小撮人胡

,即是説我們身處社會的盛衰

現

場,見與會者都能聽英語

見與會者都能聽英語,於是全程用英語的容重點,快快加插了英文翻譯。到了

他們一

個午

-餐會做了

他將我轉介給負責人。與負責1做了簡短的演講。事緣有幾十

自己的命格是最重要和有效的練習。樣,答案是學另一種不受瞠月景響的

然後要講所有算命術的局限。

首先是天運蓋過人運

年的老友被邀

人電郵聯絡之後,對方選定了「紫微斗數」這

個算命術。

因為時間所限

,聽眾又沒有基礎

只能略作簡介。

臨上陣前幾日

以

有英文資料

因

為

將有

一位美國朋友出I,負責人問是否

 $\frac{-}{+}$

世紀以前女性較難發展自己的事業,

經濟不能獨

婦女在人類文明社會的地位於過去幾千年都低過男性即是説不同時代的特點不能由算命術反映出來,比如

性,說

事人自己。今時今日則男女相對平等,女人可以與男人立。故此古人論女命都重視父運、夫運、子運,過於當

舒暢,

可以整理一下積壓的雜務。

九月

底我接受扶輪會港島北區分會之邀,為

稱是個福地

,香港人在這兩個月向全世界展示

間的動蕩,好在香

哲學家」

沒有在甚麼「

甲午流年運程」

預告

改變。

有第三類

人才會對星命之學有興趣

信命運而認為可以透過人事去扭

在未簡介紫微斗數這門算命術之前

向

在於算夏

港正如許多老人家盛

年年午

個多月的誤差

, 並

"個月香港全城都"非完全等同。今

年 人的

-而沒有:

結果。

世人對此大致可

過人事去扭轉。顯然只,信有命運而認為不能可以分為三種態度。 ?這個問題可以辯論幾

命運是否冥冥中

不相信有命運這一

回事

年

實際上

零一

四

年

和

甲午

卻與

辰的運轉無關

雖然繼承了部分天星的

特質

一 年

公曆十

和十一

月近兩年

入鬱悶的氣氛之中

各位「

預言家」

公元二零一

四年對應中

驚人的

包

容和忍耐

本文見報之日

,算是

雨過天青」

香港人生活如常。

大家都

心情

樣,答案是學另一種不受閏月影響的算命術因此閏月出生的人不宜學紫微斗數,有與會於曆閏月出生的人不準,這類人佔總人口百分於友講解當中的局限。首先是紫微斗數的局限

不宜學紫微斗數,有與會者問可以怎準,這類人佔總人口百分之三左右。首先是紫微斗數的局限,在於算夏

與會者問可以怎

原因

是算

性格、

和

生之中隨着日

五星的

運行

另一

個美國公民的手底槍下

這個正好作為「

運蓋

個想法, 普通市民

美國公民若被他人暴力

殺死

,很大可能是死

我常有 則就算

輕微衝突,都隨時可以「搞出人命」

受到出生時天上星辰的位置分佈影響及於

電郵:feature@wenweipo.com 本版逢周一至五刊出 傳真:2873 2453

高 在反? 高呼 令職員覺得有猜 政策的釐 親自 辦理都很好婆婆的情况 實在很不錯了, 便猜想: ·覺得有猜疑;可能是源自不知足;可 清想:難,可能因為條件不符合;可 當我看到社會福利署在辦事處列出:

翠袖乾坤

有

位丈夫離世多年無兒無女的

八十

余似心

年

跳出

框框

時的憨厚男

婚

; 最

一位是小學女同學,另一位是識於近有兩對年過半百的好朋友宣告

7一位是識於微好朋友宣告離

都以方便是屋,環境的 還可以獲免 多的 留港 多歲婆婆, 兩年多前我協助她申請公屋 及老人而設計2%幽美,設有表 租金按金、 設有老人 直考慮應該回鄉養老還是 獲分配到一 的。 免費平安鐘服務等 ・中、 此外, 心 以香港終老 間市區新公 獨居老人 眾多設施 , 僅

揭早供完,獨女剛剛大學畢業,結婚三十年相安無事。他們節衣

樓侍應。兩人上班

時間不同

PR衣縮食,住屋的不同,甚少見面

女同學的丈夫任職大廈管理員

她任

擔。兩老今年初退休,

問題卻出現了

再沒有經濟

負按

段長時 定留港生活 老有所居、老有所養的妥善照顧後 懷。審批之快也實在令人意外 們接觸的職員都十分友善,令人感覺備受關 筆生活金, 院看醫生和 獲社會福利署接見,且獲告之基本上審批沒 將來的租金會由社署支付 除可以退回由申請日期開始計算的租 的審批 足夠婆婆安樂過活 覆診免費 ,想不到不足 ,另每個月可以獲發 。整個過程我 一個月時間便 有了 了政府這 在公立醫

親媽媽帶着小孩, 號抨擊政府的福利政策不人道。 媽帶着小孩,由社工和議員陪同下遊 效率 經歷後才發覺,香港政府對老人和低下層的 象向來得自新 情況很簡單 順利 這麼高, 。這是我首次接觸這類社會福利 聞報道, 照顧這麼周到 顯地需要幫忙 議員陪同下遊行示威經常見到許多老人家 。我對香港社會 ;可能要求太了;可能要求太了;可能是情況 可出的欺騙數 工;可能是情況 ,所以 各項 會萬用

起碼是大大改善了

育很大。正如波的釐定也要平均 發展總須要有一 如婆婆的 -衡各方 個進 福利 程 ,比較各地情況,悉利社會有高税率的供,公屋興建需時,經 福 香 代

最近我為婆婆申請綜援 ,原以為需等候

百年好合

絕公司安排北上工作;剛巧我也失業, 女強人,育有三子女。他們居住隔壁, 經互串家門 晚三更管理員 來樂也融融。二十多年前,他為照顧家庭, 人初則口角 憨厚男是著名建築公司工程師,妻子是商界 個電視節目,為了女兒去非法「佔中」 朝夕相對,發現對方原來處處不順眼; 繼而動武 ,買報紙同看求職廣場 ,不回家了 。丈夫索性復職, 妻子提出離婚 做早午 我 家本 們曾 為了

家庭所作的 憨厚男後來轉行了。妻子看不起他, 小男人 犧牲。最近憨厚男心灰意冷, ;孩子也呼喝他,毫不體諒他為 譏諷他 要求

是

朋友提出了相同問題:舉案齊眉,百 離婚脱苦海 年好合

是否很

維

新聞訪問英國巨星、兩屆奧斯卡最佳男配角得 繋和 結婚四 諧的婚姻關係 十 一 年了 是 夫妻相處之道是「 門高深學問 。最 若 王 即 芳 高 近看娛樂

米高堅 刨 強調 和牙刷 無 :處藏身,你甚至難-萬別和老婆共用一 處 難以 浴室。 踏 足浴 否 則 室 梳你

洗的

離堅

同平行皇 去。我們中學 老婆合資做生意 |婆合資做生意,實際上是由:||萬別讓老婆遊手好閒,她會| 或 和朋友聚 ,她會胡思亂想, 她打理業務 萬 帶 同老 , 我 麻 婆一 去拍 煩

學時讀數學

(幾何)

明白

各自

戲我

和

一口敘述千古事,雙手對舞百萬兵。」近幾 ,他能學出五種來,於是有了「假女人」的綽

是一種鄉土韻味呢?

容下百萬兵」,從藝術角度説,皮影戲的精髓不

是表演,而是製作和説唱,是台下 的工夫,後者凝聚的是傳統文化的 營養,是經過民間熔鑄而成的手 像 《東京夢華錄》 記載的 「影戲丁儀瘦吉等 , 多設小影戲棚子」 趣在於演員隱匿在幕後 音 ,看不到神情和姿態

今年夏天,我在大明湖的南豐祠看過一場特殊 的皮影戲。表演者都是「袖珍人」(指身高相對矮 小的成年人),他們娃娃臉、童子聲,操作起來很 是靈活。我看得眼底發熱,被他們的樂觀精神所 觸動。他們隱身在幕後,舞出生命的韻律,舞出 人生的夢想,用這種方式融入社會。在屏幕上, 青春夢想在長高,民間藝術在傳承。

兩

我想,這也是濟南皮影戲的魅力所在:於細瑣 中感受傳統的美好,在製作中抵達生活的優雅, 擁有精神的淨化和自由。想起藝術家黃永玉説過 一段話,有人問道:「你為什麼愛民間藝 他回答説:「我是中國人,面對民間藝 ,好像母親在遠古呼喚我們還在搖籃時期的感 情 。只要不是鐵心石腸,很少人都能不為其感 動 ,因為誰都有過童年。」我悟道,皮影戲之所 以能夠勾連起我的記憶,是因為心底積澱的那個 「情」字,對生活的熱愛,對生命的敬畏,對鄉 土的眷戀,這些都是人生的深味

長夜孤燈下,我彷彿看到老藝人正在一點一點 地鏤雕影人,或低頭沉思,或專注刻畫,或瞇起 眼睛,或喃喃自語,案頭上放的一些影人好像都 活了過來,在白色的牆壁上,影影綽綽,分不清



天四場聚會

「影子」的樂趣

一個幕布,幕布後面一群小學生正有次序的用 妃李夫人因病去世後,他思念成疾,無心朝政。 小木籤舞動着影人,或高或低,或跳躍或俯衝, 或搭檔或獨舞、根據表演配音、惟妙惟肖、詼諧 有趣,台下的觀眾看得都入了迷……近日,我去 參加作家進校園捐書儀式,儀式上趵突泉小學皮 起兒時看皮影戲的場景,喚起我的美好回憶

小學生表演得這出皮影戲叫《我要上春晚》 講述「羊羊宮殿」和「狼狼宮堡」參加春晚選拔 賽,雙方競爭激烈,給對方設置陷阱,想方設法 不讓對方被選上,中間發生一連串啼笑皆非的趣 事。該皮影戲糅合很多現代時尚元素,影人是卡 通造型,用塑料製成,配音也很洋氣,還有龔琳 娜的神曲《忐忑》,在傳統皮影戲基礎上進行改 良,時代氣息頗濃。幾位作家徒生好奇,饒有興 趣地跑到幕後拍照。

小時候,我看得最多的皮影戲便是《西遊 記》,唐僧師徒三人去西天取經,有很多經典故 事。看過很多遍,都不煩,每次看都是那樣的有 趣。那個年代,物質匱乏,不像現在的孩子選擇 空間大,我對皮影戲產生濃厚的興趣。後來,跟 着大人趕廟會,我目睹過皮影戲表演,但只是走 馬觀花,沒有停留下來看過完整的表演 為自己變得浮躁。今年10月10日,第三屆中國非 物質文化遺產博覽會在濟南開幕,濟南皮影戲展 台面前圍滿了人,深受熱捧

作為民間傳統藝術,皮影戲遍及全國各地,唱 腔不同、材料不同,所以名稱也各異。湖南叫 ,北京為「紙窗影」 ,福建稱「皮猴 ,甘肅叫「牛窯戲」,寧夏為「唱燈影 子」。鮮為人知的是,皮影戲起源自西漢的一個 : 漢武帝的愛 愛情故事,出自《漢書‧外戚傳》

一天,大臣李少翁出門,見有孩童手拿布娃娃戲 要,影子映在地上栩栩如生。他靈機一動,用綿 帛裁成李夫人影像,塗上顏色,在手腳處裝上木 桿。待夜晚,圍起帷布,點上燈燭,請漢武帝坐 在帳中觀看,他龍顏大悦,愛不釋手。用影子慰

為了解濟南皮影戲的發展歷程,我特意請教過 一位老藝人。據他口述,將皮影帶到濟南的人是 李克鰲。他出身農民,跟從曲阜藝人張勝旺學 , 張孤家寡人, 後在李家養病, 臨終前囑托 他:「我在你家吃住,欠了你不少賬,這些皮影 人留給你,算是頂賬。」此後,李克鰲成為鄒縣 有名的皮影藝人。後來,魯南地區鬧災荒,他帶 着家人和弟子逃荒到濟南,在趵突泉、新市場等 地演出,皮影的種子根植在這片土地上。解放 後,他在人民商場建有皮影戲院,用兩個兒子的 名字福增、福祥合稱命名,即「增祥茶園」

歲,因為家貧拜李福增學藝,白天為師傅幹雜 活,晚上跟着師傅演出,深夜忙着製作影人。四 年學徒, 他製作過100多套影人。令人扼腕的 創作的1000多套影人全被燒 「燒了之後真是心疼得慌,那是十幾年積攢 下來的寶貝啊!」他回憶道。但這並沒有挫傷他 「文革」後,他把壓箱底的皮影拿出 來,再度搭台演出

過去,製作皮影都用驢皮或牛皮,李興堂專程 去上海買水牛皮,比驢皮結實不説,保存多年不 但是 ,刻畫起來非常吃力。憑借記憶復原 「文革」被燒燬的影人,他耗費10年時間,僅梁 山108將便用去一年多。製作影人,從製皮、描

樣、雕鏤,再到着色、熨平、上影、釘綴,每一 帶去視覺審美和精神享受。

道工序都需要高度的耐心,近乎修行的態度 娟,為第四代傳人。李興時老人曾用三個詞語概 括皮影戲發展史:「老不死」、「假女人」 「沒出息」。他的爺爺李克鰲三次患重病,三次 都活過來了,被稱為「老不死」;他的父親李福 增嗓音得天獨厚,《盤絲洞》中七個蜘蛛精的聲 號;當年學藝時,師傅非常嚴厲,他經常貪玩, 被父親痛斥「沒出息」

經過摸索,李興時將牛皮皮影改成塑料製作, 成本低廉,且美觀鮮艷。他獨創的山東説唱,曾 在香港一炮打紅。此種唱腔是將八種樂器集中表 ,邊說邊唱。2012年,李興時應邀到香港演 出,《大明湖的蛤蟆》和《天兵天將》安排在壓 軸節目,好評如潮。他唱的是山東調子,何嘗不

濟南皮影戲的歷史,不僅是時代變遷的縮影, 也是文化發展的歷程。「銀燈映照千員將,一箱

界金融市場大起變化,內地此舉被視為大減決之路。上周,我國突然宣佈減息,拉動世景,出口疲弱人民幣不能貶值,也要尋求解敢追捧。人民幣是相對較強的貨幣,此情此 常懷感恩心 況愈下,澳元亦走低,投資者都不息,歐元幣值亦疲弱,環球油市每 弱經濟 經濟疲不能興,屢傳出 QE推出的消 的國家的匯市造成很大打擊。歐洲 屢次貶值,日股大升,到底成效如 的盛衰影響全球,匯市、股市等等 的經濟數據回穩,股市屢創高峰 何仍是未知數,但是已對其他周邊 圓貨幣如一石掀起千層浪,為救疲 互為因果,相互推動,因此日本日 由於美國是龍頭大哥的地位,美元 ,美國結束QE,美元轉強,美國 ,日本首相安倍晉三將日圓

節期間 就算日本要加消費税也在所不計,潮一潮瘋 買樓。日 了錢,也在消費市場大購物,大購「磚頭」 節而是因為股市迎來大牛 省了油費去消費。在中國,不是因為有感恩 美國人的消費信心大增,尤其是油價大降, 期消費者購物是指定動作。今年經濟好了 瘋。 感恩節已過,常懷感恩心,在美國的感恩 ,是家家戶 圓貶值,各地遊客湧到日本旅遊, 戶團聚的日子,感恩節假 市,股民在股市賺

哩。飾窗櫥有所動作, 香港股市 六千多億的交易,牛氣十 激。幸而 港通1117列車雖平穩開通但對大市無甚刺 香港十一 期望聖誕鐘響起, 前行 ,內地股市迎來大牛市,錄得單日 月期指勉強重回二萬四千 ,但動力不足,香港股民徒嘆易,牛氣十足,多少亦能帶動 股民或能過一個快樂聖誕 或許基金大佬會 點,滬

股市、商品市場亦跟隨波動。日此影響下,在金融市場包括匯市、

二年三月二十五日,經一位名叫楊軼的科普作家

話説這個「烏青」

,本來是個「先鋒詩人」的名

宮

「烏靑體」是啥 字,只因他的「詩作」頗有「特色」,於是在二零

禁連連自嘲「專業被黑十五載,愈來愈烏青」,又火了起來,以致連「烏青」本人也大感驚詫,不什麼,事隔兩年多,最近「烏青體」忽然在網絡上 青體」究竟有何「特色」呢? 禁連連自嘲「專業被黑十五載,愈來愈烏青」 人注目,由此便有了「烏青體」的名稱;又不知為在微博上嚴重質疑「這是詩?這真的是詩嗎」而引 那麼,人們為什麼要嘲笑這位烏青呢?他的「烏 嘲笑嘲笑,人類的需要。

分白\特別白特白\極其白\賊白\簡直白死了\ 的白雲真白啊\真的,很白很白\非常白\非常非常十 請看他的一首代表作《對白雲的讚美》: 「天上 這是詩?這真的是詩嗎?」 兩年多前楊軼先生

簡直爛死了\啊…… 些網友驚呼烏青體「暴強」、「 詩真爛啊\真的,很爛很爛非常爛\特別爛特爛\極其爛\賊爛\ 述楊軼先生對他「 開會\特別愛開會\賊愛開會\極其愛開會\啊……。 大」烏青體,紛紛戲仿之, 肆起來,有人感嘆「如今說説廢話都能成為詩人了」,更有的質疑聲猶在耳,今天互聯網的「陣陣波濤」就更加汪洋恣 人乾脆就把「烏青體」總結為「 仰頭問上帝地球人最愛幹啥?\上帝説:愛開會\真的很愛 還有更多的網友則以娛樂的心態視之,重在「 嚴重質疑」的升級版的戲仿:「 例如這首《對開會的讚美》 廢話體」 重口味」、「 太神了 」 。當然,也還是有 你寫的 」還有: 發揚光 爛 等

等

中國大媽也不敢看好。

歡喜若狂。各地股市受刺激,也隨之而起波 台,引起股民多方憧憬,迎接大牛市到來, 息潮的開始,幾乎天天都有利好的政策出

親愛的媽媽\這次我絕對沒有騙你\我媽聽了很高興 近我在網上火了\是嗎?我媽不會上網,真的嗎?\真的 呢?\然後我就不火了。我説。 他最新的「 生不但不生氣,反而心態一直都特別好 難能可貴的是,雖然遭到很多網友的吐槽和戲仿,烏青先 詩」的名字叫《我火了》,但其結尾卻是烏青自己 媽\這次我絕對沒有騙你\我媽聽了很高興,然後上火了\是嗎?我媽不會上網,真的嗎?\真的,我「烏青體」可以為證:「 我給我媽打電話告訴她\最生氣,反而心態一直都特別好。這一點,也有一首

己手寫的詩和與詩相關的一些產品。因此,小狸覺得,烏青 個相關網站和微博公眾號。他的主要生活來源就是售賣自3人,現在大理開一家名叫「這裡有詩」的網店,同時經營面對這個清醒的結論,小狸進一步注意到,這個名叫烏青 然後我就不火了。」

詩歌本身怎樣則是另一回事。而又至於烏青體是啥? 應該算得上是一個詩人,至少是有一顆詩人之心的人。至於

,那也就是互聯網上吹過的一

陣風吧?

 的

的結論:

上天要你滅亡,

場、投機市場也好,深有體 此話當真?在投資市 必先要你

,尤在當下更為明顯。環球 狸美美

體」,啥?

這不,新近又捲出一個「烏青體」。「烏青 互聯網是個大海,時時都會掀起陣陣波濤

上網一搜,原來這位烏青體還是個「二進

思旋天地

瘋狂」

十多人。大哥今年初以高齡逝世,但大姐還在。都已退休。他們的家屬延續四代,加起來該有二 版的兩本文集,作為見面禮,他們也踴躍取閱。 如果到齊,應有兩桌。但二哥剛住醫院,我也只 有大女兒陪同,一桌人也相見甚歡。我把今年出 大哥二哥都已有曾孫兒,所以這一場親人聚會,

務的工作人員,或者個人的摯友,都是親人。 的學生校友,我在人大代表活動中長期為我們服 在我來說,除家族的親人外,我的大學同學,我 在該地居住。兩位哥哥和一位妹妹、一個弟弟 在廣州,我有四位兄弟姊妹和他們的家人,都

思親,不僅是思念與自己有血緣關係的親人 回交通很花時間,廣州更是堵車處處,累得帶 間,前往廣州會親。兩天有四場聚會,加上來 **「個重感冒歸來。** 年紀老邁倍思親」。因此,日前花兩天時

生活語絲

古詩云:「 每逢佳節倍思親 」,我要修改為 年的廣州校友聚會,都安排在校慶日(十一月十 靠近我住的酒店,但結果卻是「南轅北轍」,我住 山七路,開車赴會,花了一個半小時。此外,歷 在靠近火車東站的建國酒店,聚會的酒家卻在中 州校友的召集人卻有兩個誤會。一是説聚會地點

校友見面的機會。 他們卻把校慶聚會安排在十二月,這一次算是私 友校慶活動的聚會,而且早在兩周前便已告知。 二日)前後,此次專程前往,就是為參加廣州校 人聚會,只 第三場是和廣東省人大辦公室的老朋友聚會 通知幾位校友參加,卻錯過了和廣大

他們體諒我年老行動不便,聚會就設在我入住的

酒店的餐廳中

好幾位。聚會中並為已達米壽(八十八歲)的祝到會的都是七老八十的老人,年逾九十歲的都有 場是中 山大學化學工程系的校友聚會

一場與留在廣州的老同事老校友聚會。但廣

壽,氣氛熱烈 宴會畢,驅車回港,行程順利